

O čem je vlastně politika II

V minulém Zpravodaji jsem na tomto místě otiskl své názory na politiku a dnes bych chtěl pokračovat. Minule jsem se zmínil, že je vždy lepší, když o svých věcech budeme rozhodovat sami. Jiného názoru jsou naši představitelé. Co se za uplynulý měsíc změnilo? Schválila se řada zákonů. Jen pro ilustraci uvedu příklady ze dvou. Jistě si vzpomínáte jak za hluboké totality všichni bojovali o to, aby si každý mohl vybrat svého lékaře a svou nemocnici. Trvalo to dlouho, než se toho dosáhlo. Ministru zdravotnictví Rathovi trvalo jen zlomek času aby se schválil zákon, který odebírá pacientům právo na svobodnou volbu lékaře a zdravotnického zařízení. V zákoníku práce schváleném v těchto dnech je mimo jiné uvedeno, že zaměstnavatel při úrazu zaměstnance jej musí odškodnit 12 měsíčními platy a to i tehdy jestliže si pracovník způsobí úraz svým zaviněním a nebo pod vlivem alkoholu. Tady začíná rozum stát. Blíží se volby. Je čas volebních slibů a politici spoléhají na to, že nám špatně slouží paměť a nebo na to, že ne každý má přístup k výsledkům ČSÚ (Český statistický úřad). Pár příkladů z volebních programů v roce 2002: ČSSD - „Pečlivě zvážíme všechny výhody a rizika projektu vydávání léků bez poplatků pro občany nad 70let, ale také invalidy, chronicky nemocné a jiné skupiny obyvatel“ ČSSD – Nemilosrdný boj proti korupci, ekonomickým mafiím a zločinu vůbec. Zavzpomínejte na řady korupčních afér u politiků nejen této strany („sedí“ jen Snopková a Svoboda). ČSSD – prosazujeme a budeme prosazovat racionalizaci státní - 2 - správy v zájmu jejího zlevnění a boje s byrokracií. Výsledek: Za vlády ČSSD přibýlo 7 nových úřadů s celostátní působností. Přibýlo 5000 úředníků na ministerstvech a 38000 ve státní správě. V roce 1997 činil státní dluh 173,1 miliard V roce 2005 činil 799,9 miliard Mimo to jsou zadluženy obce přibližně 200 miliardami. Nemáte strach z toho co připravujeme pro naše děti a důchodce? Ještě v příštím Zpravodaji se z některými problémy na Vás obrátím.

Vavřík

Tento příspěvek není oficiálním stanoviskem Zastupitelstva, ale jen mým soukromým názorem.

Vav

Finanční systém v Kocourkově

Existence střediskových obcí vedlo v minulosti k poměrně slušnému rozvoji těchto obcí. Na obce přidružené zbylo málo, někde vůbec nic. To dovedlo po r. 1990 spoustu obcí k rozhodnutí osamostatnit se. Jenomže přišel r. 2000, vyšel v platnost zákon o rozpočtovém určení daní. Obce se rozdělily do velikostních kategorií podle počtu obyvatel a pak byl státem stanoven koeficient pro podíl z daní. Předpokládalo se, že nový systém koeficientů přinutí obce se opět slučovat. Skutečnost ale nepřinesla žádné slučování. Skutečností zůstal rozdíl mezi daňovým příjmem na jednoho obyvatele u nejmenších obcí a u Prahy 655%. Naše obec obdržela ze společně vybraných daní na jednoho obyvatele za rok 2005 5885Kč, Praha na jednoho obyvatele víc než 30.000Kč, tj. 5x více. Tento systém je nejenom nesolidární, ale i neetický. Občan Rudné i obyvatel hlavního města mají stejné zákonné povinnosti. Tady jaksi vláda zapoměla na systém solidarity, kterým se tak ráda ohání. Stát každému z nás vezme stejným dílem, tak ať stejným dílem rozděljuje. Ale vláda by si měla uvědomit, že na vesnicích žije víc jak 70% obyvatelstva republiky. Praha si pozlacuje věžičky a malé obce nejsou schopny plnit své rozvojové potřeby a dávno volají po úpravě příslušných koeficientů. Navíc nedostatek vlastních financí malým obcím brání využívat prostředky z evropských fondů. Návrh na změny je již dávno hotov, ale zatím není politická vůle řešit tento problém. Reforma veřejných financí je tudíž přesně tam, kde reforma důchodová, školská a zdravotnická – jenom ve slibech. Crh

Zápis z XXXIV. zasedání ZO ze dne 27.4.2006

ZO

schvaluje:

- obecně závaznou vyhlášku č.1/2006 O závazné části změny č.3 ÚP Obce Rudná/Pr.
- záměr odprodat parc.č.393 k.ú. Stará Rudná
- odprodej starého drobného stavení na par.c. 66 panu Skálovi za cenu 1Kč

ZO	bere	na	vědomí:
–	změnu	rozpočtu	č.1/2006
–	informaci	větrných	elektrárnách
–	informaci	v	lesích
–	o	situaci	obce
– termín dalšího zasedání 16.6.2006			

Nejít k volbám není řešení

Rudná pod Pradědem 27.6.2006, článek zpracoval JUDr.Jaroslav Kutil Do voleb zbývá 35 dní, ale kampaň je už tak hektická, jako by měly být zítra. To nutí k zamýšlení. Co asi strany plánují jako gradaci kampaní, jestliže už nyní vytahují zbraně těžkého kalibru? Na voliče to působí odstrašujícím dojmem. Bývalo pravidlem, že k volbám do sněmovny přišlo více lidí, než k volbám do Senátu a krajských zastupitelstev. Ale zřejmě i zde začíná zájem lidí ochabovat. Proč asi? Evidentně mají pocit, že účastí ve volbách nic nezmění. Nadšení ze svobodných voleb vyprchalo, ukazuje se, že vinou mediální manipulace s informacemi o kandidátech o programech stran volby už tak svobodné nejsou. Lidé se bojí, že se znovu napálí. To je reakce pochopitelná, ale unáhlená. Čím více občanů bude rezignovat, tím větší prostor ponechají politikům, které v zastupitelských orgánech vidět nechtějí. Ano, kdo nevolí, mlčí a kdo mlčí, souhlasí. Já, ale rozhodně nesouhlasím s tím, co se v naší zemi děje, a v žádném případě nebudu a nechci mlčet. Právě proto půjdu k volbám a opět svůj hlas dám lidem, kterým záleží na občanech této země. Věřím, že ani Vám není osud naší vlasti lhostejný a vyzývám Vás, nemlčte ani vy. Prvním krokem je vyjádřit svůj nesouhlas, je jít k volbám. A věřte, čím víc nás bude, - 4 - tím víc budou naše hlasy slyšet. Těm, kteří mají dost prostředků k zaplacení svého křivého a přitažlivého obrazu v médiích, zatím co jejich temná stránka – honba za zisky cestou korupce nebo jinými nelegálními prostředky – zůstává dlouho skryta. Nikoho nezkaží až politická funkce. K tomu, aby se podobně zapletl, musí mít dispozice. Příkladem jsou senátní volby. Účast v nich klesá pod 30%, ve druhém kole jsme zažili i méně než 20% účasti. A podívejme se co Senát prováděl. Pokusil se například smést ze stolu novelu zákona o ochraně veřejného zdraví a další zavazující novely, jako např. Zákon o státní kontrole, o přestupcích a o potravinách. Bylo mu totiž trnem v oku, blokační ustanovení zakazující krajům a obcím provádět až do účinnosti zákona o veřejných neziskových zařízeních tato zařízení na obchodní společnosti, nebo na ně vyhlašovat konkurz. Můžeme si snadno udělat obrázek, komu Senát slouží a koho ohrožuje. Takové návrhy předkládá proto, že v něm má většinu pravice, kterou zájímají především zájmy těch nejbohatších. Zájmy ostatních ignoruje. Levicovní voliči se účastní voleb do Senátu méně, protože je odmítají. To je samozřejmě velká chyba a důsledkem jsou vážná rizika. Na to se budeme muset zaměřit v podzimní kampani. Ale ještě větší chybou by bylo rezignovat na volby do Poslanecké sněmovny. Sněmovna zatím většinu nejhorších návrhů Senátu dokázala přehlasovat. Ale co by se stalo, kdyby i Sněmovnu plně ovládla pravice – ODS, KDU-ČSL, doplněna Stranou Zelených? Některé scénáře tuto variantu připouštějí. Vedení Strany zelených v ČR rozhodně není levicová, což potvrzují i zkušenosti s M. Bursíkem, jak z jeho ministerské funkce, tak z pražské radnice. Sociologové upozorňují na vážný problém. Narůstá rozdíl mezi tím, co si lidé myslí a tím co udělají. Jsou nespokojeni, nadávají, ale pak k volbám nejdou. I proto jedno z našich hesel zní : Nespokojení volí KSČM. Každý hlas rozhoduje. Nepůjde-li většina k volbám, rozhodnou ti, jejichž názor většiny lidí nevyhovuje, dokonce je může ohrožovat. Stále věřím, že se tento scénář neuskuteční. Musíme však co nejvíce voličů přesvědčit, že nadávat nestačí, že je v jejich zájmu jít k volbám. Postarejme se, aby tyto hlasy nepropadly, aby - 5 - případly levici. KSČM má stále rezervy. Jen proto musí každý z nás co nejvíce udělat! Volební lístek je Vaše investice do budoucna. Jak budete investovat je pouze na Vás... Tento příspěvek nepředstavuje oficiální názor zastupitelstva.

Větrné elektrárny

Slíbil jsem, že Vás budu informovat pokud nastanou nové skutečnosti v přípravě VE. Již jsem psal, že je vypracovaný posudek všech možných institucí. Krajský úřad jej nechal posoudit dalším nezávislým odborníkem Doc. Ing.Vladimírem Lapčíkem Csc. Krajský úřad uložil obci zveřejnit informaci na Úřední desce OÚ a ve Zpravodaji. Na základě tohoto posudku bude investor žádat o vydání územního rozhodnutí a současně s ním se musí udělat změna Územního plánu, která se bude projednávat na veřejném zasedání. - 6 - Informace o zveřejnění posudku záměru "Větrný park Rudná pod Pradědem" podle zákona o posuzování vlivů na životní prostředí Krajský úřad Moravskoslezského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, jako příslušný úřad dle zákona č.100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění zákona č.93/2004 Sb., obdržel dne 12.4.2006 posudek zpracovaný podle §9 zákona o posuzování vlivů na životní prostředí k záměru Větrný park Rudná pod Pradědem (k.ú. Stará a Nová Rudná) oznamovatel:Větrná energie Morava s.r.o.,Vídeňská 121, 619 00 Brno který podléhá posuzování vlivů na životní prostředí. Do posudku lze nahlížet v kanceláři č. E 116 na odboru životního prostředí a zemědělství Krajského

úřadu Moravskoslezského kraje a na OÚ Rudná pod Pradědem. Po dobu 30 dnů ode dne zveřejnění této informace je každý oprávněn k danému posudku záměru zasílat svá písemná vyjádření na výše uvedenou adresu krajského úřadu. Tato informace včetně posudku je dále zveřejněna na internetu na adrese www.kr-moravskoslezsky.cz, odkaz E.I.A a IPPC, odkaz Seznam posuzovaných aktivit E.I.A., podle zákona č.100/2001 Sb

K vyjádřením zaslaným po lhůtě příslušný úřad nemusí přihlížet (§9 odst.8 zákona o posuzování vlivů na životní prostředí).

Ing.Milan Macháč vedoucí oddělení ochrany ovzduší, E.I.A. a IPPC

Oznámení

Začátkem měsíce se konala v sále KD maškaráda pro děti. Děkujeme Touto cestou všem maminkám za pěkně a nápaditě zhotovené masky. Poděkování si zaslouží i ti, kteří přispěli do pokladničky a zakoupili v baru občerstvení. Čistý výtěžek po zaplacení zboží bude použit na zakoupení parků k táboráku, které budou mít děti zdarma po postavení májky.

Za ČSŽ Klechová

Komise pro práci s mládeží by si Vás dovolila pozvat na diskotéku, která se chystá na 27.5. „ Pod hvězdami“. Vstupenky budou slosovatelné při tažení tomboly. Občerstvení a hudba zajištěna. V případě mokré varianty bude akce přesunuta do KD.

předs. komise

Hřiště pro vychované děti

Před dvěma léty zakoupila obec za 8,500 venkovní, betonový stůl na stolní tenis. Stůl slouží nejenom ke svému účelu, ale i ke skákání dětí po jeho desce. Je zarážející, že maminka jednoho dítěte po upozornění, aby dítě domluvila doporučila obci, ať si stůl ohradí a zamkne. No nevím co bude lepší, jestli dítě vychovat, nebo radši zbourat celé hřiště. Koneckonců, zabránilo by se tak i čůrání do dětského pískoviště, které rovněž nezbedný klučina provedl s odůvodněním, že on to má dovoleno. Nepochybuji o tom, že to dovoleno nemá, ale už samotný fakt, že dítě na takovou výmluvu přijde je důvodem k zamyšlení nad tím, zda někde nenastala chybenka ve výchově. V tomto týdnu proběhne hygienická desinfekce pískoviště a ta bude prováděna pravidelně po celou letní sezónu. Prosíme rodiče o výchovné působení na své ratolesti, aby nedocházelo k jeho dalšímu znečištění.

Den matek

Sociální komise obce společně s dětmi naší školy připravila malou oslavu ke svátku maminek. Oslava pro babičky proběhne 12.5. od 14.00 hod v kulturním domě Babičky dostanou ještě jmenovitě pozvánky. Oslava pro maminky dětí v ZŠ a MŠ se uskuteční dne 15.5.2006 od 14.00hod v budově ZŠ.

Školní výlet

V letošním roce se děti naší školy rozloučí se starým školním rokem dvoudenním výletem do Vidnavy. Cestou navštíví jeskyně Na pomezí, Zlaté Hory, geologické muzeum ve Vidnavě. Vedení školy si připravilo pro děti spoustu zajímavých aktivit. Výlet se uskuteční ve dnech 8.a 9. června. Na výlet školákům přispěl pan Michal Dáni svoji čtvrtletní odměnou člena zastupitelstva obce, které se vzdal ve prospěch dětí. Vedení školy i obce panu Dánimu děkuje a určitě si na něj na výletě vzpomene.

Oznámení komise k projednávání přestupků

Komise k projednávání přestupků jako správní orgán Obecního úřadu v Rudné pod Pradědem podává informaci pro občany obce, že došlo k novele přestupkového zákona č.200/1990 Sb., ve které se zákonem ukládá občanům označovat budovy (domy) čísly popisnými a také udržovat pořádek a čistotu na svém, nebo jim užívaném pozemku. Přestupková komise upozorňuje, že ne všichni občané si takto počínají na svých pozemcích kolem svých domů. Tedy provést úklid, aby tento nepořádek nekazil celkový vzhled obce.

JUDr. Jaroslav Kutil předseda přestupkové komise

JK AMÍR srdečně zve

všechny milovníky koní na závody všestrannosti, které budou 7.5.2006 Program : 10.00 hod drezury a parkurové skákání 13.00 hod terénní jízdy Občerstvení zajištěno, vstup volný

Charta dětských práv : „ Nikdo nesmí ublížit dětem (nikdo nesmí trápit děti).

Fond ohrožených dětí má pobočku také v našem regionu. Od loňského prosince má Občanské sdružení s celostátní působností Fond ohrožených dětí detašované pracoviště také v Andělské Hoře a toto pracoviště je součástí opavské pobočky. Zrod pracoviště podpořila Tereza Maxová 250tis. dotací. Na sociální asistenci v rodinách. „ Naší hlavní náplní je starat se o zanedbané, opuštěné a týrané děti“, řekla pracovnice fondu soc.asistentka Dana Šťuková. Obrátit se na ni mohou jak děti, které si se svou životní situací neví rady, tak dospělí, a mezi nimi taky všimaví sousedé. Kontaktním dnem v kanceláři v A. Hoře je pondělí od 9.00- 18.00hod s tel. 554 725 371 a nepřetržitě tel.s číslem 724 667 611. „ Prověřujeme také anonymní podněty, protože mohou včas upozornit třeba na případy týraných dětí“, potvrdila Šťuková. Nemůžeme zanedbat jakýkoli signál.

<i>V květnu</i>	<i>oslaví</i>	<i>svá jubilea</i>	<i>tito</i>	<i>občané:</i>
<i>Novotný</i>		<i>Vladimír</i>		<i>78let</i>
<i>Lahučká</i>		<i>Jitka</i>		<i>67let</i>
<i>Lakatoš</i>		<i>Anton</i>		<i>60let</i>
<i>Kolimár</i>		<i>Julius</i>		<i>67let</i>
<i>Novotná</i>		<i>Helena</i>		<i>76let</i>
<i>Větrovcová</i>		<i>Jiřina</i>		<i>70let</i>
<i>Urdová</i>		<i>Johana</i>		<i>85let</i>
<i>Nedomlel Antonín</i>				<i>60let</i>

Všem oslavencům srdečně gratulujeme!

